

Мониторинг СМИ от 14 – 21 марта 2019 года

Упоминаний всего: 55, из них в федеральных СМИ – 7

Телевидение: 4

Интернет: 23

Печать: 10

Радио: 18

Научно-популярные публикации, выполненные сотрудниками ЗабГУ: 5

По инициативе УСО и СМИ: 32

ГТРК «Чита»

<http://gtrkchita.ru/news/?id=24255>

20 мар 2019, 11:50

Впервые в Читу приехал новый генеральный консул Японии Масанори Фукусима

В столице Забайкалья продолжает работу еще одна иностранная делегация. Впервые в Читу приехал новый генеральный консул Японии Масанори Фукусима.

В эту должность он вступил лишь пять месяцев назад. И еще не все регионы России посетил. Но встречу с руководителями Забайкальского края Фукусима Масанори называет одной из первоочередных. Ведь недавно лидеры России и Японии обсуждали вопрос всестороннего сотрудничества двух стран. Этот факт, считает японский консул, - беспрецедентный в истории отношений двух держав. И главное теперь продолжать диалог на всех уровнях, уточнил он. В свою очередь власти Забайкалья также заинтересованы в долгосрочных и крепких связях.

Марат Мирхайдаров, заместитель губернатора Забайкальского края: *"Мы презентуем инвестиционный потенциал Забайкальского края, наши возможности. Наша задача - наращивать сотрудничество, наша задача - искать новых инвесторов, наша задача - открывать новые производства, новые рабочие места. Это главная задача на сегодняшний день"*.

Генеральный консул Японии Масанори Фукусима встретился со студентами Забайкальского государственного университета, побывал на открытии фестиваля японского кино. Сегодня он продолжит работу - пообщается с предпринимателями и руководителями администрации Читы.

Альтес

<https://altmedia.ru/news/master-klass-bezopasnaya-zhurnalistika-proshel-v-sk-mchs-ogneborec-video/>

18 марта 2019 года

Мастер-класс «Безопасная журналистика» прошел в СК МЧС «Огнеборец»

Как не стать жертвой злоумышленника? Что делать, если обнаружили предмет, похожий на бомбу? Как вести себя в режиме чрезвычайной ситуации? **Сегодня в СК МЧС «Огнеборец» прошел первый мастер-класс для журналистов и студентов ЗабГУ «Безопасная журналистика».**

Самое простое правило, рассказывают сотрудники Росгвардии – не поднимать на улице ничего. И речь не только про пакеты, оставленных в общественном транспорте. Простой кошелек, коробочка, или даже дверной замок могут быть замаскированной миной.

Студенты кафедры журналистики и связей с общественностью, а также читинские журналисты учились правильно вести себя в различных критических ситуациях. Конечно, самое интересное – практика. Как не спровоцировать злоумышленника на конфликт и что делать, если конфликта избежать не удалось, рассказали специалисты ОМОНа на транспорте Росгвардии края.

Инициатором мероприятия выступило Управление Росгвардии по Забайкальскому краю. В мастер-классе также приняли участие специалисты МЧС и УФСИН.

Каждый из сотрудников спецслужб начинал свой рассказ с того, что свою жизнь нужно ценить. И не стоит ради красивых картинок кидаться в самое пекло.

Ребята задавали вопросы и учились применять методы самообороны, рассматривали всевозможные взрывные устройства и даже узнали об особенностях работы в местах отбывания наказания.

<https://altesmedia.ru/news/generalnyj-konsul-yaponii-masanori-fukusima-posetil-chitu-video/>
20 марта 2019 года

Генеральный консул Японии Масанори Фукусима посетил Читу

Второй день в Чите работает новый генеральный консул Японии Масанори Фукусима. Это его первый визит в столицу Забайкальского края. В должность консула, господин Фукусима вступил недавно, всего пять месяцев назад. И далеко не все регионы России он успел посетить. Но наш регион в его списке в числе приоритетных.

«Я давно хотел увидеть ваш край своими глазами, поскольку в Японии о Забайкалье практически ничего не знают» - сказал сегодня Масанори Фукусима на встрече с местными предпринимателями в «Точке Кипения». **Накануне генеральный консул Японии встретился с заместителем Губернатора Забайкальского края Маратом Мирхайдаровым, поучаствовал в фестивале Японского кино, который прошел в ЗабГУ, пообщался со студентами и преподавателями вуза. И вот сегодня пришла очередь встретиться с представителями бизнес-сообщества.**

По словам консула, для него было важно понять заинтересованы ли местные предприниматели в сотрудничестве с Японией, могут ли они уже сейчас что-то предложить? Оказалось, страной восходящего солнца, забайкальцы интересуются очень активно. Например, предприниматель Федор Дамбаев, рассказал, что, у него был опыт работы с Японией, несколько лет назад он по франшизе открыл магазин «Хитачи», но после того, как доллар резко поднялся в цене, бизнес сошел на нет.

Господин Фукусима пообещал помочь в этом вопросе, а также отметил, что для налаживания контактов в России существует специальный Японский центр, ближайший от Читы филиал находится в Хабаровске.

Зашла речь сегодня и о возможностях туризма. Масанори Фукусима отметил, что потенциал в нашем крае безусловно есть.

ЗабТВ

<https://zab.tv/news/obshchestvo/kartina-dnya-na-19-marta/>

19.03.2019

Картина дня на 19 марта

...Сегодня генеральный консул Японии Масанори Фукусима прибудет в краевую столицу, где проведет встречу с заместителем главы региона Маратом Мирхайдаровым и представителями забайкальского бизнеса. **В планах также будет встреча с ректором Забайкальского государственного университета и открытие Фестиваля японского кино...**

Чита.ру

<https://www.chita.ru/news/127707/>

14:51, 20 МАРТА 2019

Генконсул Японии в Хабаровске Фукусима прибыл в Читу, чтобы укрепить отношения с Россией

Генеральный консул Генерального консульства Японии в Хабаровске Фукусима Масанори и вице-консул Генерального консульства Японии в Хабаровске Миеси Ре 20 марта прибыли в Читу для того, чтобы укрепить отношения своей страны с Россией, сообщили ИА «Чита.Ру» в пресс-службе Забайкальского государственного университета.

«В настоящее время отношения между нашими государствами активно развиваются, особенно на высшем уровне. Не менее важным элементом мы считаем и развитие межрегионального взаимодействия, в том числе на уровне молодёжных организаций. Для этого необходимо ознакомиться с ситуацией в субъектах, входящих в наш консульский округ, узнать, каким потенциалом они обладают», — процитировали в пресс-службе господина Фукусиму.

По данным пресс-службы министерства экономического сотрудничества, внешнеэкономических связей и туризма, генконсул в Чите встретился не только с ректором и

студентами ЗабГУ, но и с временно исполняющим обязанности губернатора региона Александром Осиповым и руководителем администрации Читы Олегом Кузнецовым.

<https://www.chita.ru/afisha/sports/?id=9966>

Соревнования по бильярдному спорту

Соревнования по бильярдному спорту среди девушек в рамках спартакиады студентов Забайкальского государственного университета пройдут в физкультурно-оздоровительном комплексе «Университет».

Состав команды — два человека. Мероприятие состоится 22 марта в 17:30 в ФОК «Университет» ЗабГУ.

<https://www.chita.ru/news/127532/>

17:13, 15 МАРТА 2019

Генконсул Японии встретится с властями и бизнесменами в Чите

Генеральный консул Японии Масанори Фукусима 19 марта прибывает в Читу, где встретится с заместителем губернатора Маратом Мирхайдаровым и представителями забайкальского бизнеса. Программу визита 15 марта предоставили ИА «Чита.Ру» в пресс-службе министерства внешнеэкономических связей региона.

Встреча Фукусимы и Мирхайдарова запланирована на вечер 19 марта, разговор с бизнесменами края пройдет утром 20 марта на площадке «Точки кипения».

Первым мероприятием для генконсула в Чите станет встреча с ректором Забайкальского государственного университета Сергеем Ивановым, которая состоится вскоре после прилёта зарубежного чиновника. В программе также — открытие фестиваля японского кино и встреча с руководством города.

В завершение визита Фукусима даст пресс-конференцию, а утром 21 марта покинет Забайкалье.

<https://www.chita.ru/afisha/entertainment/?id=9952>

Я талант

Детская школа талантов под патронажем Забайкальского государственного университета проводит конкурс-фестиваль «Я талант».

Прием заявок до 15.04.2019.

Забинфо

<http://zabinfo.ru/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid=153853> 18 Мар

ЗабГУ подписал соглашение о сотрудничестве с монгольским университетом Дорнод

В Забайкальском государственном университете прошла встреча проректора ЗабГУ по организационным вопросам Андрея Симатова с ректором монгольского университета Дорнод Энхжаргал Ундармаа, в ходе которой стороны заключили договор о сотрудничестве в области учебно-методической и научно-исследовательской деятельности вузов.

Как сообщили в пресс-службе министерства образования края, в рамках договора намечены планы на развитие взаимовыгодных отношений в сфере дошкольного образования, педагогики, экономики, горного дела, а также проведение совместных научных конференций. Особое внимание представители монгольской стороны уделили вопросу международного обмена студентами по направлению «Горное дело». Также стороны обсудили перспективные направления - возможность трехстороннего сотрудничества между Китаем, Россией и Монголией и проведение совместных научных исследований в области истории, культуры и экономики.

Согласно полученной информации, в продолжение переговоров состоялись рабочие встречи монгольской делегации с руководством горного факультета ЗабГУ по выработке подходов по реализации совместных образовательных программ.

В пресс-службе отметили, что монгольский университет Дорнод является официально аккредитованным и признанным Монгольским национальным советом по аккредитации образования крупнейшим вузом Восточного аймака Монголии. Он был открыт в 1991 году и

готовит специалистов по таким направлениям, как педагогика, бизнес-менеджмент, информационные технологии, бухгалтерский учет и другим. В университете обучается более 1000 студентов, а преподавательский состав насчитывает более 100 человек.

<http://zabinfo.ru/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid=153868>

18 Мар

Конкурс «АРМ3SKILLS–2019» стартовал в Чите

18 марта стартовал III дивизиональный конкурс профессионального мастерства «АРМ3Skills–2019». Впервые участников конкурса принимает АО «Хиагда», отрабатывающее урановые месторождения на территории Баунтовского эвенкийского района Республики Бурятия.

Об этом рассказали в пресс-службе ППГХО.

«АРМ3Skills–2019» проходит в Чите и в Республике Бурятия. Продемонстрировать свое профессиональное мастерство прибыли 72 лучших специалиста всех уранодобывающих предприятий России (АО «Далур», АО «Хиагда» и ПАО «Приаргунское производственное горно-химическое объединение имени Е.П. Славского»), а также специализированной геологоразведочной и буровой компании АО «РУСБУРМАШ».

«Наш конкурс – это отличная возможность расширить свои знания и компетенции. Желая всем, чтобы команда нашего дивизиона только увеличивалась и пополнялась профессионалами», - отметил в своем видеообращении к участникам соревнований генеральный директор Уранового холдинга «АРМ3» Владимир Верховцев. Сварщики, дозиметристы, водители специального автомобиля, лаборанты химического анализа и специалисты охраны труда соревнуются на промышленной площадке и на прирельсовой базе АО «Хиагда», а также в лаборатории Забайкальского госуниверситета и на рабочей площадке Забайкальского техникума профессиональных технологий и сервиса...

Заб.ру

https://zab.ru/news/113224_korrespondent_zabtv_vyyasnil_mogut_li_chitincy_obojtis bez_mata

[а](#)

19:45, 14 марта

Корреспондент Заб.ТВ выяснил, могут ли читинцы обойтись без мата

Русскому мату посвящен ряд исследований: составлен даже рейтинг самых ругающихся городов России. Больше всего любят крепкие слова в Перми, Чита в этот рейтинг не попала. Телеканал Заб.ТВ спросил читинцев и специалистов, как они относятся к бранным словам, рассказал корреспондент Заб.ТВ.

- **Таковы традиции русской культуры и литературы. Они состоят в том, что, действительно, достаточно часто эти языковые элементы используем в речи обыденной и в текстах художественных тоже находим. Но при этом необходимо понимать, что это ни какая-то необходимая часть нашей жизни. Это бранная лексика, это специальный раздел лексики, который так и называется - обценная лексика. Именно эти функции она и выражает. Понятно, что она экспрессивна, поэтому она вот такая и прилипчивая. Но, очевидно, что привычное использование должно быть под запретом, -** рассказала кандидат филологических наук, заведующая кафедрой русского языка и методики его преподавания ЗабГУ Юлия Щурина.

О том, как к русскому мату относятся читинцы, и как избавиться от привычки применять бранные слова, смотрите в сюжете Заб.ТВ.

75.ру

<https://75.ru/news/genkonsul-yaponii-vo-vremya-vizita-v-chitu-rasskazal-o-svoem-uvlechenii-russkoy-kulturoy>

21 марта

Генконсул Японии во время визита в Читу рассказал об увлечении русской культурой

Генеральный консул Генерального консульства Японии в Хабаровске Фукусима Масанури и вице-консул Генерального консульства Японии в Хабаровске Миеси Ре посетили Забайкальский край. **Во время встречи со студентами ЗабГУ гости рассказали, что Россия у японцев ассоциируется с борщом, балетом и цирком.**

- Я тепло отношусь к вашей культуре, особенно к литературе и музыке. В Японии вообще очень любят русскую литературу, читают Достоевского, Чехова, Тургенева, – рассказал господин Фукусима.

Он отметил, что целью его их визита стало укрепление отношений Японии и России посредством установления связей между регионами двух стран.

- В настоящее время отношения между нашими государствами активно развиваются, особенно на высшем уровне. Не менее важным элементом мы считаем и развитие межрегионального взаимодействия, в том числе на уровне молодежных организаций. Для этого необходимо ознакомиться с ситуацией в субъектах, входящих в наш консульский округ, узнать, каким потенциалом они обладают, - отметил гость из Японии.

Помимо студентов генконсул провел встречу с заместителем губернатора региона Маратом Мирхайдаровым, представителями бизнес-сообщества и городской администрации.

<https://75.ru/life/zelenyy-ne-gorit>

18 марта 2019, 07:00

«Зеленый» не горит

Реально ли вытащить Читу из рейтинга городов с самым грязным воздухом?

Уже который год столица Забайкалья удерживает лидерские позиции по уровню загрязненности воздуха. Предельно допустимая концентрация вредных веществ, особенно бензапирена, превышает нормы в 15-30 раз, а в январе прошлого года было зафиксировано превышение аж в 50 раз. Самая сложная обстановка в городе – с ноября по март, когда к автомобильным выхлопам добавляются выбросы в частном секторе – люди топят печки. Сейчас в рамках реализации нацпрограммы «Чистый воздух» власти готовятся принимать меры по снижению вредных веществ. Например, запланировано строительство двух автомобильных развязок, а также запуск троллейбусной линии на КСК и в Каштак. Считается, что один троллейбус заменит несколько маршруток, что повлечет за собой снижение опасных выбросов.

Между тем, читинские ученые считают, что одними этими мерами проблему не решить. Городу необходим зеленый каркас, как внутри, так и снаружи. Соответственно, нужно высаживать больше деревьев и кустарников, но для этого нет ни средств, ни профессионалов, прозвучало на недавнем круглом столе в забайкальском штабе ОНФ.

- Система природного каркаса, способного регулировать и минимизировать неблагоприятное антропогенное воздействие выбросов, является одним из важных инструментов регулирования и улучшения качества городской среды, - сказала педагог-эколог Забайкальского госуниверситета Наталья Чащина.

По действующим нормам, уточнила она, на любой застроенной территории примерно 40 процентов площади должно отводиться зеленым насаждениям. При этом центр Читы в эти показатели явно не укладывается.

Однако проблема не только в количестве деревьев, но и в их качестве.

- За деревьями в городе должным образом не ухаживают, не проводят вовремя подрезку. Из-за этого ветки ломаются, начинает гнить сердцевина, из-за чего растение может банально не выдержать сильного ветра и упасть на прохожих, - объяснила ученый.

Она также добавила, что неопрятный внешний вид уличных деревьев и кустарников – прямое следствие отсутствия хозяина.

- Если бы за насаждениями были закреплены ответственные организации, было бы по-другому. Потому как без внимания человека растение в городской среде существовать не сможет, - сказала Наталья Чащина.

«Порода» растений – тоже важный момент. К примеру, сосны, которые периодически пытаются высадить в разных районах Читы, очень плохо переносят близость «цивилизации».

- Мы проводили исследование микрорайонах «Сосновый бор», «Северный», в районе СибВО. Выяснилось, что именно в Сосновом бору эти деревья чувствовали себя хуже всего, потому как растения, привезенные из леса, не всегда приживаются в городе, - рассказала Чащина...

Митрополит обсудил с медиками "нетрадиционных" забайкальцев

Глава Забайкальской митрополии Димитрий обсудил с медиками ЧГМА на дискуссионной площадке "Гендер: медицинский факт или нравственная аномалия" забайкальцев с "нетрадиционными" взглядами на взаимоотношение мужчин и женщин, сообщается в группе Читинской епархии "ВКонтакте".

Организатором дискуссии стал диакон Георгий (Юрий Витковский), профессор, заведующий кафедрой физиологии. **На встрече также были протоиерей Павел Матвеев, председатель отдела религиозного образования и катехизации, студенты и преподаватели медицинской академии, педагогического и юридического факультетов ЗабГУ...**

Официальный портал Забайкальского края

<http://www.xn--80aaaac8algcbgck3fl0q.xn--p1ai/news/studenty-zabaykalskogo-gosudarstvennogo-universiteta-predstavlyat-idei-cifrovizacii-dlya-gornogo-dela/>

20 Марта

Студенты Забайкальского государственного университета представят идеи цифровизации для горного дела

22 марта в Забайкальском государственном университете пройдет VII Международный инженерный чемпионат «CASE-IN». Проект входит в платформу «Россия — страна возможностей», созданную по инициативе президента России Владимира Путина.

Чемпионат проходит в 57 вузах России и стран СНГ. В ходе отборочных этапов в феврале - мае 2019 года более 7000 будущих и молодых инженеров топливно-энергетического и минерально-сырьевого комплексов решают инженерные кейсы по единой теме чемпионата «Цифровая трансформация» — одной из приоритетных тем для российской и мировой экономики.

В ЗабГУ пройдет отборочный этап студенческой лиги по направлению «Горное дело» (улица Кастринская, 1, корпус 2 (корпус Горного факультета ЗабГУ), аудитория 106).

Студенты представят решения инженерного кейса — реальной производственной задачи по материалам компаний — партнеров чемпионата «CASE-IN». На решение кейса участникам было дано всего 10 дней. В ходе отборочного этапа команды защитят свои идеи перед экспертной комиссией, состоящей из руководителей и специалистов отраслевых компаний.

Экспертами выступят представители компаний и организаций: ООО «Забайкалзолотопроект», АО «Разрез Харанорский», СУЭК, АО «Хиагда» (входит в Госкорпорацию «Росатом»), ООО «Читауголь», ГРК «Быстринское» ПАО ГМК Норникель, ООО «Макромайн РУС», Читинский филиал РАНХИГС и другие.

Кейс по направлению «Горное дело» разработан по материалам и с участием специалистов АК «АЛРОСА» и посвящен добыче алмазов в Республике Саха (Якутия).

Особое внимание участники уделяют энергоэффективности своих решений: вопрос по теме энергосбережения и энергоэффективности включен в каждый кейс по инициативе титульного партнера чемпионата ООО «Транснефтьэнерго».

Лучшая команда будет представлять родной вуз на финале Международного инженерного чемпионата «CASE-IN» в Москве.

Международный инженерный чемпионат «CASE-IN» — это международная система соревнований по решению инженерных кейсов среди школьников, студентов и молодых специалистов отраслей топливно-энергетического и минерально-сырьевого комплексов.

<http://www.xn--80aaaac8algcbgck3fl0q.xn--p1ai/news/zabgu-posetil-generalnyy-konsul-yaponii/>

20 Марта

ЗабГУ посетил генеральный консул Японии

19 марта Забайкальский государственный университет с визитом посетили генеральный консул Генерального консульства Японии в Хабаровске Фукусима Масанури и вице-консул Генерального консульства Японии в Хабаровске Миеси Ре. Гости встретились с руководством ЗабГУ, а также приняли участие в круглом столе со студентами вуза.

По словам господина Фукусимы, целью их визита стало укрепление отношений Японии и России посредством установления связей между регионами двух стран: «В настоящее время

отношения между нашими государствами активно развиваются, особенно на высшем уровне. Не менее важным элементом мы считаем и развитие межрегионального взаимодействия, в том числе на уровне молодежных организаций. Для этого необходимо ознакомиться с ситуацией в субъектах, входящих в наш консульский округ, узнать, каким потенциалом они обладают».

На встрече со студентами исторического и юридического факультетов ЗабГУ генконсул говорил о значимости укрепления культурных связей между Японией и Россией и развития взаимодействия молодежи двух стран.

В ходе диалога студенты задавали гостям вопросы, интересовались возможностью обучения в Японии в рамках программ по обмену. Спрашивали у консулов и об их отношении к русской культуре. «Я тепло отношусь к вашей культуре, особенно к литературе и музыке. В Японии вообще очень любят русскую литературу, читают Достоевского, Чехова, Тургенева», – рассказал господин Фукусима, отметив, что в основном Россия у японцев ассоциируется с борщом, балетом и цирком. Делились студенты и своими впечатлениями о проекте «Поезд дружбы», в рамках которого осенью прошлого года Читу посетила японская молодежная делегация.

В завершении дня гости из Японии приняли участие в открытии Фестиваля японского кино, на котором присутствовали министр международного сотрудничества и внешнеэкономических связей Забайкальского края Алексей Дроботушенко и заместитель министра культуры региона Алексей Бочкарников. Зрителям был представлен японский художественный фильм «Римские термы».

<http://www.xn--80aaaac8algcbgbck3f10q.xn--p1ai/news/mejdu-zabgu-i-mongolskim-universitetom-dornod-podpisano-soglashenie-o-sotrudnichestve/>

15 Марта

Между ЗабГУ и монгольским университетом Дорнод подписано соглашение о сотрудничестве

14 марта в Забайкальском государственном университете прошла встреча проректора ЗабГУ по организационным вопросам Андрея Симатова с ректором монгольского университета Дорнод Энхжаргал Ундармаа, в ходе которой стороны заключили договор о сотрудничестве в области учебно-методической и научно-исследовательской деятельности вузов.

В рамках договора намечены планы на развитие взаимовыгодных отношений в сфере дошкольного образования, педагогики, экономики, горного дела, а также проведение совместных научных конференций. Особое внимание представители монгольской стороны уделили вопросу международного обмена студентами по направлению «Горное дело».

Также стороны обсудили перспективные направления - возможность трехстороннего сотрудничества между Китаем, Россией и Монголией и проведение совместных научных исследований в области истории, культуры и экономики.

В продолжении переговоров 14 и 15 марта состоялись рабочие встречи монгольской делегации с руководством горного факультета ЗабГУ по выработке подходов по реализации совместных образовательных программ.

Монгольский университет Дорнод является официально аккредитованным и признанным Монгольским национальным советом по аккредитации образования крупнейшим вузом Восточного аймака Монголии. Он был открыт в 1991 году и готовит специалистов по таким направлениям, как педагогика, бизнес-менеджмент, информационные технологии, бухгалтерский учет и другим. В университете обучается более 1000 студентов, а преподавательский состав насчитывает более 100 человек.

Министерство образования, науки и молодежной политики

<http://xn--90anlffn.xn--80aaaac8algcbgbck3f10q.xn--p1ai/news/final-shou-konkursa-miss-i-mister-universitet-proydet-v-zabaykalskoy-kraevoy-filarmonii/>

20 Марта

Финал шоу-конкурса «Мисс и Мистер Университет» пройдет в Забайкальской краевой филармонии

21 марта в 17-00 в Забайкальской краевой филармонии пройдет гала-концерт межвузовского шоу-конкурса «23+8». На мероприятии выберут новых Мисс и Мистера Университет.

Конкурс проводится уже в восьмой раз и в этом году посвящён Году театра в России. Участниками стали студенты 13 факультетов ЗабГУ, пары из ОАВО «Городок» и ЗабКСО, ребята из ЧИ БГУ.

Формат конкурса предполагал прохождение нескольких этапов: интеллектуального баттла, театральной мастерской, где пары создавали театральный образ в режиме «импровизации», творческого конкурса «Весь мир – театр!», на котором конкурсанты демонстрировали на выбор миниспектакль, минишоу или минимюзикл и видеоконкурса «Главная роль», который предполагал съёмку своего ролика на тему классики советского кино и театрального искусства.

Закончится испытательная программа дефиле в вечернем, студенческом и театральном образах и общим танцем в ярких театральных и цирковых костюмах. Также участники представят коллекцию от дизайнера одежды и свадебных платьев Татьяны Корневой, являющейся выпускницей ЗабГУ.

На торжественной церемонии наградят Мисс и Мистера Университет, I Вице Мисс и Мистера, II Вице Мисс и Мистера. А также участники получают специальные призы от жюри и спонсоров конкурса.

<http://xn--90anlffn.xn--80aaaac8algcbgbck3fl0q.xn--p1ai/news/zabgu-posetil-generalnyy-konsul-yaponii/>

20 Марта

ЗабГУ посетил генеральный консул Японии

19 марта Забайкальский государственный университет с визитом посетили генеральный консул Генерального консульства Японии в Хабаровске Фукусима Масанури и вице-консул Генерального консульства Японии в Хабаровске Миеси Ре. Гости встретились с руководством ЗабГУ, а также приняли участие в круглом столе со студентами вуза.

По словам господина Фукусимы, целью их визита стало укрепление отношений Японии и России посредством установления связей между регионами двух стран: «В настоящее время отношения между нашими государствами активно развиваются, особенно на высшем уровне. Не менее важным элементом мы считаем и развитие межрегионального взаимодействия, в том числе на уровне молодежных организаций. Для этого необходимо ознакомиться с ситуацией в субъектах, входящих в наш консульский округ, узнать, каким потенциалом они обладают».

На встрече со студентами исторического и юридического факультетов ЗабГУ генконсул говорил о значимости укрепления культурных связей между Японией и Россией и развития взаимодействия молодежи двух стран.

В ходе диалога студенты задавали гостям вопросы, интересовались возможностью обучения в Японии в рамках программ по обмену. Спрашивали у консулов и об их отношении к русской культуре. «Я тепло отношусь к вашей культуре, особенно к литературе и музыке. В Японии вообще очень любят русскую литературу, читают Достоевского, Чехова, Тургенева», – рассказал господин Фукусима, отметив, что в основном Россия у японцев ассоциируется с борщом, балетом и цирком. Делились студенты и своими впечатлениями о проекте «Поезд дружбы», в рамках которого осенью прошлого года Читу посетила японская молодежная делегация.

В завершении дня гости из Японии приняли участие в открытии Фестиваля японского кино, на котором присутствовали министр международного сотрудничества и внешнеэкономических связей Забайкальского края Алексей Дроботушенко и заместитель министра культуры региона Алексей Бочкарников. Зрителям был представлен японский художественный фильм «Римские термы».

<http://xn--90anlffn.xn--80aaaac8algcbgbck3fl0q.xn--p1ai/news/mejdu-zabgu-i-mongolskim-universitetom-dornod-podpisano-soglashenie-o-sotrudnichestve/>

15 Марта

Между ЗабГУ и монгольским университетом Дорнод подписано соглашение о сотрудничестве

14 марта в Забайкальском государственном университете прошла встреча проректора ЗабГУ по организационным вопросам Андрея Симатова с ректором монгольского университета Дорнод Энхжаргал Ундармаа, в ходе которой стороны заключили договор о сотрудничестве в области учебно-методической и научно-исследовательской деятельности вузов.

В рамках договора намечены планы на развитие взаимовыгодных отношений в сфере дошкольного образования, педагогики, экономики, горного дела, а также проведение совместных научных конференций. Особое внимание представители монгольской стороны уделили вопросу международного обмена студентами по направлению «Горное дело».

Также стороны обсудили перспективные направления - возможность трехстороннего сотрудничества между Китаем, Россией и Монголией и проведение совместных научных исследований в области истории, культуры и экономики.

В продолжении переговоров 14 и 15 марта состоялись рабочие встречи монгольской делегации с руководством горного факультета ЗабГУ по выработке подходов по реализации совместных образовательных программ.

Монгольский университет Дорнод является официально аккредитованным и признанным Монгольским национальным советом по аккредитации образования крупнейшим вузом Восточного аймака Монголии. Он был открыт в 1991 году и готовит специалистов по таким направлениям, как педагогика, бизнес-менеджмент, информационные технологии, бухгалтерский учет и другим. В университете обучается более 1000 студентов, а преподавательский состав насчитывает более 100 человек.

Московский комсомолец – Чита

<https://www.mkchita.ru/politics/2019/03/15/genkonsul-yaponii-provedet-rabochie-vstrechi-s-glavami-zabaykalya-i-chity.html> 15.03.2019 в 12:30

Генконсул Японии проведет рабочие встречи с главами Забайкалья и Читы

Министерство международного сотрудничества и внешнеэкономических связей региона анонсировало программу работы генконсула Японии Фукусимы Масанори в Забайкальском крае. Дипломат проведет встречи с врио губернатора края Александром Осиповым и главой администрации Читы Олегом Кузнецовым, сообщили 15 марта в пресс-службе краевого министерства МСВЭС.

Генконсул прилетит в Читу 18 марта. 19 марта он примет участие в нескольких мероприятиях на площадке Забайкальского госуниверситета, в том числе в открытии фестиваля японского кино. **Кроме того, Фукусима Масанори проведет круглый стол с преподавателями и студентами ЗабГУ, а также встретиться с ректором вуза Сергеем Ивановым.**

На 20 марта в программе рабочей поездки генерального консула запланирован разговор с представителями бизнеса региона и руководством администрации Читы. В завершении рабочей поездки дипломат проведет пресс-конференцию с забайкальскими журналистами.

Уточним, что Фукусима Масанори возглавляет Генеральное консульство Японии в Хабаровске. Учреждение работает с 1993 года.

Байкал – 24

https://baikal24.ru/text/20-03-2019/037/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop
20.03.2019 15:27

Генеральный консул Японии посетил Читу

В Читу приехали генеральный консул генерального консульства Японии в Хабаровске Фукусима Масанори и вице-консул генерального консульства Японии в Хабаровске Миеси Ре. Они прибыли с целью укрепления отношения своей страны с Россией, сообщили в пресс-службе Забайкальского государственного университета.

По информации пресс-службы министерства экономического сотрудничества, внешнеэкономических связей и туризма, **генконсул встретился в Чите с ректором и студентами ЗабГУ**, а также с руководителем Забайкальского края Александром Осиповым и руководителем администрации Читы Олегом Кузнецовым.

- Между нашими государствами развиваются отношения на высшем уровне. Мы считаем важным элементом развитие межрегионального взаимодействия, в том числе на уровне молодежных организаций. Для этого нужно ознакомиться с ситуацией во входящих в наш консульский округ субъектах, и выяснить, какой потенциал у них есть, - сказал господин Фукусима.

ЗабГУ посетил генеральный консул Японии

19 марта Забайкальский государственный университет с визитом посетили генеральный консул Генерального консульства Японии в Хабаровске Фукусима Масанури и вице-консул Генерального консульства Японии в Хабаровске Миеси Ре. Гости встретились с руководством ЗабГУ, а также приняли участие в круглом столе со студентами вуза.

По словам господина Фукусимы, целью их визита стало укрепление отношений Японии и России посредством установления связей между регионами двух стран: «В настоящее время отношения между нашими государствами активно развиваются, особенно на высшем уровне. Не менее важным элементом мы считаем и развитие межрегионального взаимодействия, в том числе на уровне молодежных организаций. Для этого необходимо ознакомиться с ситуацией в субъектах, входящих в наш консульский округ, узнать, каким потенциалом они обладают».

На встрече со студентами исторического и юридического факультетов ЗабГУ генконсул говорил о значимости укрепления культурных связей между Японией и Россией и развития взаимодействия молодежи двух стран. В ходе диалога студенты задавали гостям вопросы, интересовались возможностью обучения в Японии в рамках программ по обмену. Спрашивали у консулов и об их отношении к русской культуре. «Я тепло отношусь к вашей культуре, особенно к литературе и музыке. В Японии вообще очень любят русскую литературу, читают Достоевского, Чехова, Тургенева», – рассказал господин Фукусима, отметив, что в основном Россия у японцев ассоциируется с борщом, балетом и цирком. Делились студенты и своими впечатлениями о проекте «Поезд дружбы», в рамках которого осенью прошлого года Читу посетила японская молодежная делегация.

В завершении дня гости из Японии приняли участие в открытии Фестиваля японского кино, на котором присутствовали министр международного сотрудничества и внешнеэкономических связей Забайкальского края Алексей Дроботушенко и заместитель министра культуры региона Алексей Бочарников. Зрителям был представлен японский художественный фильм «Римские термы».

Vostok.Today

<http://vostok.today/27088-izvestnyy-zabaykalskiy-poet-otmetil-80-letniy-yubiley.html>

16 марта 2019, 15:50

Известный забайкальский поэт отметил 80-летний юбилей

Известному забайкальскому поэту, прозаику, журналисту и переводчику Борису Макарову исполнилось 80 лет, сообщает Vostok.Today.

Борис Макаров родился в 1939 году в селе Атрать Алатырского района Чувашии. Через несколько дней после его появления на свет семья переехала в Читинскую область. Уже в школе способности юного Бориса разглядели его учителя, которые стали его первыми наставниками.

По окончании школы Борис Макаров поступил на историко-филологическое отделение Читинского педагогического института им. Н.Г. Чернышевского (ныне – ЗабГУ) и успешно окончил вуз. Служил на военно-морском флоте. После увольнения в запас работал учителем Холбонской средней школы.

В 1967-м году Борис Константинович переехал в село Акша, работал журналистом в редакции газеты «Сельская новь» и писал стихи – о природе, о родине, о Великой Отечественной войне, о деревне и простых тружениках Забайкалья – доярках, чабанах, механизаторах, честных и бескорыстных людях...

УМВД России по Забайкальскому краю

<https://75.xn--b1aew.xn--p1ai/news/item/16214156/>

18 Марта 15:25

Полицейские призвали педагогов вуза сообщать о фактах коррупции

В Забайкалье по инициативе Общественного совета при краевом УМВД состоялась дискуссионная площадка, участники которой обсудили проблемы коррупции в регионе.

В Забайкальском государственном университете по инициативе члена Общественного совета при краевом УМВД Ирины Щеткиной состоялась профилактическая встреча сотрудников полиции и преподавателей социологического факультета по вопросу противодействия коррупции.

Представители Управления экономической безопасности и противодействия коррупции краевого УМВД отметили, что взяточничество является одним из самых распространенных преступлений коррупционного характера. Полицейские объяснили педагогам отличие подарка от взятки и отметили, что главным различием простой благодарности от преступления является ее безвозмездность.

Преподаватели узнали о действиях, предпринимаемых сотрудниками полиции в борьбе с коррупцией, и мерах ответственности за подобные преступления. Стражи порядка напомнили представителям ВУЗа о недопустимости совершения противоправных действий коррупционного характера и призвали присутствующих сообщать обо всех фактах нарушений действующего законодательства в правоохранительные органы...

Росгвардия

<http://rosgvard.ru/ru/news/article/sotrudniki-rosgvardii-fsin-i-mchs-proveli-masterklass-dlya-zabajkalskix-zhurnalstvov-i-studentov-zhurfaka>

18 марта 2019, 13:19

Сотрудники Росгвардии, ФСИН и МЧС провели мастер-класс для забайкальских журналистов и студентов журфака

В преддверии Дня Росгвардии в Чите руководители пресс-служб сразу трёх региональных силовых ведомств провели для нынешних и будущих работников средств массовой информации мастер-класс «Безопасная журналистика», приуроченный к 250-летию со дня рождения Евграфа Комаровского и 100-летию со дня рождения Михаила Калашникова.

<...> Взрывотехник Росгвардии рассказал студентам Забайкальского государственного университета, обучающимся по специальностям «журналистика» и «связи с общественностью», и представителям СМИ, как действовать в местах обнаружения взрывных устройств, показал их муляжи и напомнил, что прикасаться к подозрительным предметам нельзя. Инструкторы ОМОН на транспорте акцентировали внимание обучаемых, что человек с микрофоном или видеокамерой на месте происшествия как правило становится объектом необоснованной агрессии. Спецназовцы продемонстрировали студентам и журналистам несколько приемов рукопашного боя, которые помогут уйти от удара или освободиться от захвата.

Представители ФСИН не только рассказали о порядке запроса информации о деятельности уголовно-исполнительной системы, но и о психологических особенностях работы с осуждёнными. Психолог проинструктировала участников мастер-класса, как правильно одеваться и вести себя во время беседы с теми, кто отбывает наказание в исправительных учреждениях, чтобы не спровоцировать конфликт. Начальник пресс-службы регионального ГУ МЧС Антон Коренев рассказал о правилах личной безопасности журналистов, работающих в местах ликвидации последствий стихийных бедствий.

В завершение мероприятия представители пресс-служб трёх ведомств рассказали будущим коллегам о порядке взаимодействия и пожелали им успехов в освоении выбранной ими профессии.

Номер один

<https://gazeta-n1.ru/news/business/73016/>

19.03.2019

Бурятия впервые принимает конкурс профмастерства Росатома

В Бурятии стартовал третий дивизиональный конкурс профессионального мастерства «АРМ3Skills–2019». Впервые участников конкурса принимает АО «Хиагда», обрабатывающее урановые месторождения в Бурятии, сообщили в пресс-службе предприятия.

«АРМ3Skills–2019» проходит в Чите и в Бурятии. Продемонстрировать свое профессиональное мастерство прибыли 72 лучших специалиста всех уранодобывающих предприятий России (АО «Далур», АО «Хиагда» и ПАО «Приаргунское производственное горно-химическое объединение имени Е.П. Славского»), а также специализированной геологоразведочной и буровой компании АО «РУСБУРМАШ».

«Наш конкурс – это отличная возможность расширить свои знания и компетенции. Желая всем, чтобы команда нашего дивизиона только увеличивалась и пополнялась профессионалами», - отметил в своем видеообращении к участникам соревнований генеральный директор уранового холдинга «Атомредметзолото» (АРМЗ) Владимир Верховцев.

Сварщики, дозиметристы, водители специального автомобиля, лаборанты химического анализа и специалисты охраны труда соревнуются на промышленной площадке и на прирельсовой базе АО «Хиагда», а также в лаборатории Забайкальского государственного университета и на рабочей площадке Забайкальского техникума профессиональных технологий и сервиса...

Радио Сибирь

- Новость «ЗабГУ и монгольский университет Дорнод заключили соглашение»
- Анонс «Японская делегация в ЗабГУ»
- Новость «Генконсул Японии в ЗабГУ»
- Анонс «Финал конкурса «Мисс и Мистер Университет»

Радио России

http://gtrkchita.ru/rr_news/?id=6431

20 марта 2019, 14:03

К 80-летию забайкальского писателя Бориса Константиновича Макарова. Продолжение

Мы продолжаем разговор о творчестве забайкальского литератора Бориса Константиновича Макарова, которому 15 марта исполнилось 80 лет. У нас в студии заслуженный работник культуры России Александра Акимовна Золотухина, **профессор кафедры литературы ЗабГУ Людмила Васильевна Камедина и студентка филологического факультета этого вуза Татьяна Бакшеева.** В предыдущей программе мы в основном говорили о поэзии, сегодня затронем тему прозы Бориса Константиновича и читаем отрывки из его произведений.

http://gtrkchita.ru/rr_news/?id=6412

15 марта 2019, 07:53

Студенты ЗабГУ узнавали у читинцев, о чем бы те хотели поговорить с Александром Осиповым во время "Прямого разговора"

Высокие цены на товары первой необходимости, отсутствие мест в детских садах, отсутствие собственного производства в крае, трудовая занятость молодежи, кадровые проблемы в системе здравоохранения, состояние городских улиц, дворов и прилегающих территорий, тарифы на энергоресурсы - это только малая часть проблем, которые волнуют сегодня каждого неравнодушного жителя Забайкальского края. К нам в редакцию часто поступают письма и звонки с просьбами разобраться в том или ином вопросе. Жители края жалуются на отсутствие должного внимания со стороны чиновников к их проблемам.

<...> У забайкальцев тоже появилась возможность стать участниками "Прямого разговора" с временно исполняющим обязанности губернатора края Александром Осиповым. Напрямую будут обсуждаться самые наболевшие проблемы Забайкалья и пути их решения. Глава региона считает, что мнение людей в принятии управленческих решений власти играет ключевую роль. Именно поэтому был организован прямой разговор. До этого момента остаётся еще несколько дней. Но вопросы и предложения главе региона поступают уже давно. На момент подготовки этого материала их было более пятисот. **Наши помощники, студенты Забайкальского государственного университета, решили сами провести опрос среди жителей Читы и узнать, что их волнует, о чем они хотели бы поговорить с Александром Осиповым...**

- Новость «ЗабГУ и монгольский университет Дорнод заключили соглашение»
- Анонс «Японская делегация в ЗабГУ»

- Новость «Генконсул Японии в ЗабГУ»
- Анонс «Финал конкурса «Мисс и Мистер Университет»

Радио «Маяк»

- Новость «ЗабГУ и монгольский университет Дорнод заключили соглашение»
- Анонс «Японская делегация в ЗабГУ»
- Новость «Генконсул Японии в ЗабГУ»
- Анонс «Финал конкурса «Мисс и Мистер Университет»

Радио «Вести ФМ»

- Новость «ЗабГУ и монгольский университет Дорнод заключили соглашение»
- Анонс «Японская делегация в ЗабГУ»
- Новость «Генконсул Японии в ЗабГУ»
- Анонс «Финал конкурса «Мисс и Мистер Университет»

«Забайкальский рабочий»

<http://xn--80aacb0akh2bp7e.xn--p1ai/articles/media/2019/3/20/ozhidayut-printsipialnoj-pozitsii/>
20 марта 2019, 14:47

Ожидают принципиальной позиции

<...> По сведениям пресс-службы краевого парламента, депутаты фракции ЛДПР адресовали главе региона вопросы, над решением которых они работают уже давно. Заместитель руководителя фракции Георгий Шилин акцентировал внимание на предложении об увеличении суммы, выделяемой на питание школьников из малоимущих семей. Депутаты поднимали этот вопрос в преддверии принятия бюджета края на 2019 год и настаивали, чтобы в ходе его исполнения правительство края предусмотрело увеличение стоимости бесплатного питания школьников. Этот закон, по оценке парламентариев, не только защищает права детей, но и является инфраструктурным, поскольку влечет за собой развитие малого бизнеса.

Кроме того, по мнению депутатов фракции ЛДПР, правительству края следует обратить внимание на ситуацию, сложившуюся на Сретенском судостроительном заводе. Сейчас предприятие переживает нелегкие времена, но, несмотря на это, оно остается стратегическим объектом, поскольку является ресурсоснабжающей организацией для поселка Кокуй. По мнению Георгия Шилина, заводу необходимо оказать поддержку. Один из вариантов спасения предприятия — создание на его базе территории опережающего развития.

Депутат Вадим Фомин обратил внимание на проблему транспортной загруженности Читы. Парламентарий предложил создать единый центр, который занимался бы стратегией развития транспорта, и предложил свою помощь как профессиональный автомобилист. **Конкретные предложения и совместные наработки с кафедрой автомобильного транспорта ЗабГУ у него уже есть. Также члены фракции ЛДПР говорили с главой края о дефиците и оттоке из Забайкалья медицинских специалистов, о качестве больничного питания...**

<http://xn--80aacb0akh2bp7e.xn--p1ai/news/media/2019/3/14/konkurs-molodyih-zhurnalistov-mediavyizov-startoval-v-zabajkale/> 14.03.2019 15:15

Конкурс молодых журналистов «МедиаВЫЗОВ» стартовал в Забайкалье

Журналистов в возрасте до 27 лет приглашают принять участие во всероссийском конкурсе «МедиаВЫЗОВ», который проходит с 4 марта по 30 апреля 2019 года на базе Забайкальского государственного университета.

Организатором конкурса выступает кафедра журналистики и связей с общественностью, отдел по связям с общественностью и СМИ Забайкальского государственного университета, при поддержке Управления пресс-службы и информации

Губернатора Забайкальского края, Забайкальского краевого отделения Всероссийской общественной организации «Союз Добровольцев России» и Забайкальского регионального отделения общероссийской общественной организации «Союз журналистов России».

По словам организаторов, цель конкурса — выявление и поддержка талантливой молодежи в области медиакоммуникаций, популяризация творчества начинающих журналистов, привлечение внимания региональных СМИ и общества к проблемам, волнующим молодежь, развитие способности к эффективной коммуникации и нетворкингу.

Членам жюри, в состав которого входят известные журналисты Забайкальского края, руководители и преподаватели журналистики российских вузов, предстоит определить победителей по следующим номинациям: «Лучший видеосюжет»; «Лучший аудиосюжет»; «Лучшая публикация в печатных изданиях»; «Лучший материал интернет-журналистики»; «Лучшее студенческое СМИ»; «Лучший материал школьной журналистики»; «Журналистский проект: серия тематических материалов». Также введена специальная номинация «Социальная инициатива», в которой будут оцениваться материалы разных жанров, опубликованные в печатных и электронных СМИ, отражающие темы социальных инициатив, волонтерства, добровольчества. Приветствуются материалы о социальных проектах молодежных коллективов, добровольческих отрядов и некоммерческих организаций, занимающихся помощью людям.

«Забайкальский рабочий» № 46 от 14 марта 2019 года

«Не губите тополя»

Заметка о проблеме озеленения забайкальской столицы. Упоминается преподаватель ЗабГУ Наталья Чашина.

«Земля» № 12 от 19 марта 2019 года

«Мы – добровольцы!»

Материал о прошедшем молодежном форуме «Я-доброволец». Упоминается, что в гостях была командир студенческих отрядов ЗабГУ Юлия Фартусова.

«Эффект» №12 от 19 марта 2019 года

«Неоконченная песня на холсте мастера»

Материал к 60-летию со дня рождения забайкальского художника Нимы Пурбуева, который с 2003 года работал преподавателем факультета художественного образования ЗабГУ.

«Автопробег «Тотальный диктант» - в краевой столице»

Заметка о визите команды «Тотального диктанта» в Читу, в ходе которого в ЗабГУ состоялись открытая лекция Елены Арутюновой и встреча с писателем Игорем Мараниным.

«Читинское обозрение» №12 от 20 марта 2019 года

«Короткой строкой»

ЗабГУ и монгольский университет Дорнод заключили договор о сотрудничестве.

«Русский поэт»

В материале о литературном вечере - юбилейной встрече с творчеством забайкальского поэта Бориса Макарова, участие в котором приняли студенты кафедры журналистики ЗабГУ.

«Легенды городов Сибири»

Материал о встрече с известным новосибирским писателем Игорем Мараниным, которая прошла 15 марта в Забайкальском государственном университете.

«Говорите по-русски»

Совместный проект «ЧО» и кафедры русского языка и методики преподавания факультета филологии и массовых коммуникаций Забайкальского государственного университета. Автор публикации – Юлия Щурина, кандидат филологических наук, заведующая кафедрой русского языка и методики его преподавания ЗабГУ.

Рассылки по внешним СМИ:

15 марта – «ЗабГУ и монгольский университет Дорнод заключили соглашение» (новость)

18 марта – «Японская делегация в ЗабГУ» (анонс)

20 марта – «Генконсул Японии в ЗабГУ» (новость)

20 марта – «Финал конкурса «Мисс и Мистер Университет» (анонс)

Работа медиакластера ЗабГУ:

15 марта – съемка творческого этапа конкурса «23+8»

15 марта – съемка сюжета о автопробеге Тотального диктанта.

17 марта – сюжет «Отборочный этап Чемпионата АССК России - футбол»

20 марта – сюжет «Творческий конкурс. 23+8»

20 марта – сюжет «Выставка поделок»